

星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销



巴西球迷黯然神伤。 新华社发

YONGYU 永裕在线 绿茵评论

巴西队家门口“降级”

连续完败于德国和荷兰脚下，骄傲的巴西足球不仅在家门口丢掉了冠军和尊严，也失去了作为世界顶尖强队矗立在世界足坛巅峰的资格。

德荷两强，用两种不同的赢球模式羞辱了巴西队。“德意志战车”以华丽而严谨的团队足球将巴西完爆，而“橙色舰队”则是以罗本超强的个人能力将“桑巴军团”撕碎。让巴西人绝望的是，面对强敌的这两种模式他们都玩不转。

要打出赏心悦目的团队足球，首先得有一个明确的战术体系。可如今的巴西队在进攻中总给人一种“走哪算哪”的感觉，球员们更多是凭个人感觉和习惯在踢球，而不是为球队的战术服务。但真正的问题在于，巴西队的风格还处于一个撕裂的状态，拉米雷斯、保利尼奥、费尔南迪尼奥等中场球员更习惯于英超那种直来直去的打法，而以内马尔、奥斯卡为首的锋线诸将又倾向于技术流。这种不相容的中前场搭配，碰到中下水平球队时还能应付，一旦碰到德国这样的硬茬，结果就是前后脱节，形成各自为战的局面。

再说超级球星，巴西队有个内马尔，可然后，就没有然后了。即便是集万千宠爱于一身的内少，在本届世界杯上也还没完全证明自己，他打进的4粒进球均来自小组赛阶段，参加的两场淘汰赛是颗粒无收，贡献两次助攻也非运动战所得。就硬仗的能力，内马尔还未达到如罗本那般凭一己之力撬动胜负天平的境界。更可悲的是，内马尔的孤独是罗本难以体会的，“小飞侠”有范佩西这样的顶级中锋为其分忧，可内马尔拿球后一抬头看见的是弗雷德——被称为巴西史上最差9号的男人，又或是人如其名、实力真的很“弱”的若。

中前场达不到世界级标准，世界杯前贝利、贝托等多位巴西名宿口中的“世界第一后防”，也在德国与荷兰的坚船利炮面前变得不堪一击。7场比赛丢了14球，五星巴西“荣誉”世界杯84年来失球最多的东道主的同时，也一举打破了“桑巴军团”单届世界杯失球纪录。

过去的一周，堪称巴西足球版的“末日2012”，但正如电影结尾处人们在劫后余生后遥望新大陆一般，巴西队眼前这一片废墟也正是其重生的起点。

巴西队的当务之急，是要尽快走出人才断档的窘境，青年球员流失趋于低龄化是其中必须重视的问题。在罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥的那个年代，更多的巴西青年才俊是在国内扬名立万后再踏上欧洲联赛的。可近些年随着欧洲球探网的日趋扩张，巴西联赛各队的15、16岁新秀还未出茅庐，就被一份“天资过人”的球探报告和经纪人推向了欧洲各路豪强，这不仅是其个人职业生涯的一次赌博，也是对桑巴足球根基无形的侵蚀。

在培养年轻球员上，巴西媒体已掀起了一股“德国热”，鼓励巴西队不仅要像德国人一样“育苗”，也要从战术体系上向对手取经。德国足球如今踢出的“漂亮足球”，少不了西班牙足球的影子。然而，目前西式足球的战术领军人物瓜迪奥拉，曾在2011年世俱杯决赛率领巴塞罗那击败桑托斯队后说：“我的祖父告诉我，现在这支巴萨踢球的方式和过去的巴西队一样。”

其实，对于巴西足球来说，重生其实就是一趟找回自我的旅程。

据新华社

荷兰闪电破门夺季军 东道主最后梦想落空

凭借着开场87秒的点球“闪电”破门与第17分钟的抽射得分，荷兰队主导了与东道主巴西队之间的世界杯季军争夺战，补时阶段小将维纳尔杜姆锦上添花，将比分锁定在3:0，橙衣军团在夺得世界杯第三名的同时，也令巴西人最后的梦想再次落空。

荷兰人战斗到底骄傲地回家

面对这场“鸡肋”之战，双方赛前都摆出了积极的姿态，范加尔放话，荷兰要以90分钟内不败战绩离开世界杯，而斯科拉里则表示，巴西队仍有梦想，那就是赢得世界杯第三名。然而从比赛状态来看，荷兰人显然准备得更加充分，他们全场仅8脚射门就令对手城门3次失守，效率依旧惊人，而巴西队尽管占据了58%的控球率，却始终破门乏术，最终再次主场饮恨。

本场比赛在巴西利亚马内加林查国家球场举行，68034名观众到场观战。开场前，巴西头号球星内马尔带伤来到替补席为队友助阵，他的现身引发了现场狂热的掌声和欢呼。

不过开场不到两分钟荷兰队就率先发难，罗本接范佩西直塞，利用速度优势强行超越了蒂亚戈·席尔瓦突入禁区，形成单刀面对门将，席尔瓦无奈之下将罗本拉倒，裁判果断吹罚点球，但对席尔瓦手下留情，只出示了一张黄牌。范佩西主罚点球抽射球门右上角得手，荷兰队

取得1:0的梦幻开局。第17分钟，巴西队城门再告失守，荷兰队德古兹曼右路直插下底传中，大卫·路易斯头球解围，不慎将球回顶到点球点附近，荷兰队5号布林德截得皮球一脚劲射，皮球直蹿球门右上角，比分变成2:0，全场巴西球迷鸦雀无声。第91分钟，荷兰队20号小将维纳尔杜姆中路包抄扫射破门，锁定比分。

主教练范加尔赛后对弟子们的表现表示满意，称荷兰队可以昂着头骄傲地离开巴西世界杯赛场。“3天前我们在点球大战中失利，失去了继续追逐冠军的机会，这非常令人沮丧，但有时作为一支球队，你需要有战斗到底的精神，今天我们很好地诠释了这种精神，我们夺得了第三名，尽管对手是东道主巴西队。”范加尔高度赞扬了橙衣军团在本届世界杯上的表现，“7场比赛，打进15球，仅失4球，（半决赛）惜败于点球决胜，我想我们可以昂着头骄傲地离开，我为我的球员和我的团队感到自豪。”

输成这样斯科拉里仍有可能留任

季军战再次大比分失利后，这支巴西队彻底输掉了在国人面前自我救赎机会。然而，主帅斯科拉里嘴上仍不服输，他赛后表示，至少这次巴西队打进了四强，他们仍是世界上最好的4支球队之一。

“关于半决赛那场丢了7个球的失利，我已经说过很多次了，这是巴西队历史上最惨痛的经历，但我会看到积极的一面。2006年在德国，

巴西队没有进入四强，2010年在南非也是一样。”斯科拉里说，“但这次至少我们取得了第四名，这是积极的一面，我们还是世界上最强的4支球队之一。”

嘴上虽然各种不服，但斯科拉里还是必须面对“下课”的问题。关于自己是否离任的问题，斯科拉里昨天表示这是足协的事情，不是他自己能够决定的。尽管大家都认为斯科拉里走人是板上钉钉的事情，但昨天还是有消息人士称，巴西足协主席马林在一次内部谈话中，表示自己“不会在半路上将人抛弃”，言下之意是不会让斯科拉里下课。这名消息人士还表示，有关斯科拉里的去留问题周末之前将会见分晓。

此外，巴西总统罗塞夫近日在接受环球电视台采访的时候强调，必须对巴西足球进行改革，尤其是要发展基层足球。她说：“我觉得，我们应该像德国队在2000年欧洲杯失利后所做的那样，我们必须对巴西足球进行改革，我们必须发展基层足球，我们必须保证我们的教练员在巴西一样拥有和在欧洲相同的条件。”

本报综合报道

浦发银行 SPD BANK

“2014年巴西世界杯纪念”

特产品

国际足联授权 浦发银行独家销售

全球限量发行 2克金 1088元/套

销售专线：87268781、87268014

24小时咨询热线：95528

智利卡米乐葡萄酒

49元/瓶

YONGYU 永裕在线

400-926-9595